

南投縣政府教育處工作報告（民國 105 年 4 月至 105 年 9 月）

壹、學務管理科

- 一、教育部國民及學前教育署補助 105 學年度幼兒園親職教育，共 21 校(園)申請辦理，補助經費計 307,554 元，各校(園)執行中。
- 二、教育部國民及學前教育署補助 105 學年度社區教保資源中心，計南光、草屯、名間國小辦理，補助經費 662,813 元，現執行中。
- 三、教育部國民及學前教育署補助 105 學年度公立幼兒園推動本土語言教學，共 84 校(園)申請辦理，補助經費計 2,485,230 元，各校(園)執行中。
- 四、105 學年度第一學期國中技藝教育課程，開設 9 個職群，開辦班數計 102 班(含自辦班 57 班、合作班 45 班)，選讀學生數計 2,222 人次，總經費 8,633,998 元，現各校執行中。
- 五、105 年 3 月至 105 年 10 月執行教育部國民及學前教育署補助 104 學年度國中生涯發展教育計畫(第二期)，全縣所有國中執行率達 100%，執行經費共 1,659,000 元。105 學年度已函文向國教署申請經費。
- 六、105 年度提升國中小英語教學成效計畫，三項子計畫進行中，陸續函報教育部國民及學前教育署核結中。
- 七、補救教學計畫 105 年度第一期(105.01.21~105.08.28)已執行經費 2494 萬 7764 元，第二期(105.08.29~106.01.20)申請補助經費 1485 萬 1213 元。
- 八、105 年度 9 月 12 日上午 10 時於本府 B 棟 2 樓召開原住民教育審議委員會第一次委員會議，會議由林縣長明濤擔任主席及召集人，討論原住民教育相關議題。
- 九、105 學年度幼兒園教師甄試於 105 年 7 月 12 日假南投國中舉行初試，105 年 7 月 19 日假南投國小舉行複試。本次甄選共 1,034 人報考，國小錄取 32 人，幼兒園 9 人，105 年 8 月 1、2 日辦理 105 學年度國小及幼兒園代理教師分發作業，列冊人員已全部作業完畢。
- 十、結合國內外優秀大專青年，投入提升偏鄉學子英語文能力及拓展國際視野之「2016 海外華裔青年英語服務營」及「群英行腳~大專『英』樂夏令營」，於 105 年 7 月 11 日正式展開。今年有瑞峰國中、集集國中、瑞竹國中及魚池國中等校，參與體驗不同國家文化及國際交流活動，大大提升偏遠地區學生英語學習成效。
- 十一、105 年 7 月 15 日於漳興國小辦理「南投縣 105 學年度國民中小學常態編班統一公開作業」，當日由陳副縣長親自主持，及教育處王副處長陪同，辦理全縣國小及國中生電腦常態編班。編班完成後現場列印一式兩份，分別由學校和教育處留存公告，並請各校於編班後 7 日內須以公開抽籤方式編配導師，於完成後須在校內公告 15 日並再將結果報府核備。希望藉由本縣常態編班的落實，建構更優質的教育學習環境，讓孩子在「常態」下自然成長茁壯，適性揚才、多元展能，全面提升本縣學生教育競爭力、以促進南投的教育品質升級。

- 十二、105 年 6 月 4 日於私立同德高級家事商業職業學校辦理「教育部 105 年教師專業發展評鑑政策方向與規準宣導說明會實施計畫-彰投場次」計 180 位以上學校計畫承辦人員、教師或校長出席，希冀透過教育行政人員的專業支持協助學校更有效運用教專評鑑資源，滿足教師對課程教學、班級經營等專業教學技術成長之需求，並進而協助學校教師組織、運作教師專業學習社群，為學生學習自我檢視、溝通、對話，不斷精進發展教師教學之專業與自信。
- 十三、南投縣第 56 屆中小學科學展覽會結合「全民科學日啟動儀式」於 105 年 5 月 17 日在旭光高中活動中心盛大舉行，今年本縣各國民中小學計有 112 件參加作品，由國立臺中教育大學及彰化師範大學等專家學者共同選出，計有大成國中 3 件、北梅國中 1 件、營北國中 1 件、普台國小 1 件，共計 6 件將代表本縣參加全國科展競賽。本縣中小學科學展覽會自民國 49 年開辦，至今已 56 屆，近幾年在全國科學競賽屢獲佳績。南投資源較都會區缺乏，但為推動本縣科學教育，從小學階段即進行科學養成教育，讓科學結合生活，使學生感受學習的樂趣。在縣府及多位議員努力下，目前正籌建旭光高中科學館，預計落成後，將可讓學生的科學創意更能發揮。南投縣政府結合科技部及國立彰化師範大學相關資源，共同推動「第 2 屆全民科學日」，教育處國教輔導團邀集了縣內 25 所小學共同辦理，於 105 年 5 月 20 日在南投縣各校遍地開花。
- 十四、104 學年度第 2 學期幼兒園免學費就學補助(含免學費、弱勢加額及中低收入戶就學補助)已於 105 年 6 月辦理完畢，本縣發放之補助金額共計新臺幣 62,607,305 元，對象為本縣公私立幼兒園滿 5 足歲讀大班之幼童，藉以減輕家長教養子女的經濟負擔。

貳、國民教育科

- 一、105 年 4 月 6~8 日辦理水里國小玉峰分校、信義國小忠信分班、愛國國小自強分班及桃源國小鐘靈分班等 4 校整併校後說明會，會中邀請學校教職員工、家長共同與會參與。
- 二、教育部委託本縣辦理「第 38 屆台灣學術網路區網中心、縣(市)教育網路中心」暨「各縣市資訊教育推動工作研討會議」已於 105 年 4 月 27、28 日辦理，由教育部資訊及科技教育司李蔡彥司長、本縣教育處彭雅玲處長共同主持，就學術網路、網路架構運作、行動學習、運算思維在教學上如何推廣、學習載具如何永續發展等議題授課並作經驗分享與討論，提昇各縣市級學校推動資訊平台更優質與專業。
- 三、105 年 5 月 18~20 日本縣教育網路中心技術小組成員及行動學習推動計畫學校計 20 校舉辦本縣 105 年度教育雲策略聯盟-資訊科技教育合作社群網站分享及交流活動暨本縣教育網路中心精進研習，藉由跨縣市策略聯盟參訪交流活動，向其他縣市教師分享及推廣本縣資訊科技教育合作社群網站(簡稱教育嘍浪客官網上之教育資源)。並藉由參訪其他縣市教育網路中心及行動學習推動優良團隊學校，認

識未來資訊發展的主流及方向，提升本縣教育網路中心技術小組暨行動學習推動計畫學校成員網際網路及資訊素養。

- 四、105年6月6日於漳興國小協辦教育部105年校園雲端電子郵件暨儲存服務教育訓練，希望藉由本課程培訓國內各國中小學資訊種子教師，並透過課堂教授過程鼓勵國中小學生踴躍參與使用本服務，本研習計150位中小學教師參加。
- 五、105年6月20日新北市政府教育局至本縣漳興國小辦理105年度教育雲服務策略聯盟「全國教學APP市集」研習（南投縣場次），本研習計45名教師參加。
- 六、105年6月24日高雄市政府教育局計70人至本縣僑光國小及名間國中進行105年度國中小行動學習推動計畫學校參訪及交流活動，當天名間國中亦同步舉辦行動學習推廣學校全國公開觀課。
- 七、雙龍國小0602地震受損教室重建工程已於105年6月27日動土，由縣長及地方仕紳共同主持，重建工程經費由行政院補助33,290,750元、教育部1,980,000元、香港福建希望工程基金會5,016,000元合計40,286,750元，工期330日曆天。
- 八、本縣廣英國民小學閒置校舍已由跨界主題式教育股份有限公司得標，並於105年6月28日簽訂三年租用契約，未來將在該校辦理森優生態實驗教育。
- 九、本縣辦理104年度教育部補助空立國中小學老舊廁所整修工程，光榮國小、光華國小、漳興國小、名間國小等四校參加全國資優學校評比，光榮國小榮獲「金質獎」，並獲獎金50萬元設施設備改善經費，本府獲得獎金300萬元廁所改造工程經費。名間國小榮獲「優選」並獲獎金10萬元設施設備改善經費。「最佳展位布置獎」，光榮獲得第一名、名間國小獲第二名；「最佳用心解說獎」，光榮國小獲得第一名、漳興國小獲得第三名；「最佳創意表現獎」，光華國小獲得第二名、光榮國小獲得第三名。
- 十、105年7月7~9日在杉林溪大飯店舉辦本縣105年度全國跨縣市資訊科技教育合作社群研討會，來自海外僑校及全國各縣市(包含離島)200多位國中小教育菁英齊聚一堂，進行為期三天的教育議題研討與分享。教育部相當肯定本縣這項活動，除了將活動列入教育部教育雲-教師社群計畫中專案補助經費外，陳良基政務次長及資訊及科技教育司李蔡彥司長更親自率領10餘位同仁與會，並表達對本研討會的支持與肯定。
- 十一、魚池鄉五城國小老舊校舍重建工程於105年7月13日動土，由縣長及社區仕紳共同動土，營造具有客家特色校園環境，總工程經費4,136萬元，420日曆天，預計於106年9月初完工。
- 十二、105年7月15日假水里國小玉峰分校辦理南投縣品格英語學院簽約記者會，於105學年度起與宏達文教基金會共同合作推動品格英語學院，提供偏鄉學生更多教育資源。
- 十三、本縣中寮鄉和興國小閒置校舍已由永樂國小完成標租活化，與喜樂星投資開發股份有限公司簽訂租賃契約，將朝向戶外教學及遊學中心活化。

- 十四、105 年 9 月 19、20 日二天由資科司林燕珍高級管理師率領 3 位訪視委員至本縣辦理 105 年度數位機會中心督導訪視，本縣共 7 個 DOC（竹山、鹿谷、集集、信義、魚池、中寮及水里）及 1 個新申請設置點（國姓社區發展協會）接受訪評。
- 十五、本縣推動 105 年國民中小學營造空間美學與特色發展學校計畫經國教署核定 18 萬元，其中 3 萬元為 104 年度績優獎金。自 9 月 29 日起辦理專業研習等系列活動，藉以推展本縣各國中小學營造空間美學與特色發展。
- 十六、本縣於 105 年 9 月 19 日推動防災分區演練觀摩活動，分別由信望愛幼兒園、虎山國小、埔里國中、瑞竹國中、廬山國小、豐丘國小；全縣各國中小學暨幼兒園到場觀摩學習，俾利於國家防災日之全縣各國民中小學與幼兒園推動防災演練。
- 十七、105 年 9 月 21 日由草屯國中擔任國家防災日示範演練觀摩，由陸正威參議代表縣長主持，並參與示範演練。過程逼真，成效卓著。
- 十八、105 年 9 月 22 日在漳和國小辦理全縣國中小學 106 年度推動教育優先區說明會，王副處長於會中勉勵各校落實教優區計畫的精神，加強指標學生的關懷與指導，再擴及一般學生，本縣申請計畫初審時程為第一次線上初審：105.10.20~105.10.21、第二次線上初審：105.11.10~105.11.11（第一次初審須修正計畫學校）。

參、社會教育科

- 一、105 年 4 月至 6 月份分別在竹山鎮雲林國小、瑞竹國小；草屯鎮虎山國小、新庄、碧峰國小、上林及雙冬社區活動中心；魚池鄉松鶴老人館、東光國小；中寮鄉至城國小；南投市新豐國小；國姓鄉國姓國小；埔里鎮南光國小；名間鄉名間國小辦理交通安全教育宣導，合計 14 場次，204 人參與課程，期提升民眾與高齡者道安知識，維護民眾行的安全。
- 二、105 年 4 月至 8 月份於草屯鎮、埔里鎮、國姓鄉辦理 35 場路老師交通安全宣導，合計 929 人參與活動，提醒長者出門應穿戴鮮亮及反光衣物，並注意交通安全，以減少交通事故發生。
- 三、105 年 4 月至 9 月聯合南投監理站、本府警察局、教育處與校外會於本縣鄉鎮市執行學童交通車聯合稽查，總計執行 50 次，共計攔查 622 輛次，違規舉發 200 輛次，合格 422 輛次。
- 四、本縣立案短期補習班截至 105 年 9 月止計有 239 家，為維護學生課後學習環境之安全，本府於 105 年 4 月至 105 年 9 月實施短期補習班公共安全聯合稽查業務，共計稽查 23 家（含立案補習班 16 家及未立案補習班 7 家），透過定期與不定期實施班務、建管及消防業務聯合稽查工作，以落實照護本縣學生安全與權益。
- 五、為增進家庭教育志工專業知能，於本縣家庭教育中心辦理志工在職訓練課程，含個案研討會、父母效能訓練、幸福媒材-家的個人經驗、人際溝通與問題解決策略

- 研習、多元文化諮商-覺察、瞭解與挑戰工作坊及家庭教育劇團培訓-Fun 鬆玩聲音工作坊等共計 18 場次，參與人員計 620 人次。
- 六、為促進家庭世代融合，增進祖孫互動關係，於福龜國小、水里國中、埔里國小、和平國小、大成國小、光復國小及草屯圖書館等地辦理「創意代間教育活動」9 場次，參與祖孫共計 486 人。
 - 七、105 年 4 月至 9 月於人和國小、名間國小、魚池國中、新興國小、萬豐國小，辦理展新家庭教育支持計畫 7 場次，合計受惠人數 567 人。
 - 八、105 年 4 月至 9 月辦理婚姻教育系列活動共計 20 場次，參與人數共計 1,029 人。
 - 九、105 年 4 月至 9 月辦理國民中小學實施家庭教育執行成效檢核實施計畫共計 16 場次，參與人次計 650 人次。
 - 十、105 年 4 月至 9 月辦理健康家庭—從夫妻到全家—愛的存款簿推廣活動/300 冊，參與人數計 580 人次。
 - 十一、105 年 5 月 10 日於南投縣魚池鄉魚池國中辦理新住民子女親職教育講座-守住不能變壞的承諾、生涯發展團體~夢想挑戰者成長團體活動計 5 次，參與人數計 110 人。
 - 十二、105 年 5 月 25 日假草屯鎮日新國中辦理「105 年度學生機車安全教育研習暨友善校園反霸凌、反飆車宣導」，本處特結合警察局、消防局、監理站資源，透過課程的訓練與學習，參加對象為縣內各公私立高中職及國民中學之學生與老師，期透過活動的進行，增加師生對機車路況與交通法規的瞭解，及遇緊急事故時之處置與救援，以降低本縣騎機車事故之發生，本課程共 105 人參訓，參與機車考照高職生計 23 名，有 21 人現場拿到機車駕照，合格率 91%。
 - 十三、105 年 6 月 1 日假三光國中辦理「104 學年度南投縣讀報教育成果發表會」，該活動目的在鼓勵教師分享讀報教育教學成果，建構校園讀報風氣，以培養教師多元、有效的閱讀策略。成果發表會現場並設置「學生優質剪貼簿陳列區」，請本縣讀報教育實驗班教師挑選內容豐富、圖文並茂剪貼簿攜至現場分享，展現本縣近年推動讀報教育的豐碩成果。
 - 十四、105 年 6 月 3 日假德興、虎山、南光、前山 4 校同時辦理本縣「105 年度國民中小學閱讀短文摘要比賽」，該比賽為本縣首創，目的在除鼓勵學生大量閱讀之外，亦進一步推廣更高層次之閱讀理解；亦訓練學生閱讀理解能力，從有限時間正確提取文章訊息，並於限制字數內完整表達、詮釋文章概念。今年參賽學生水準普遍提昇，由此可見本縣推動閱讀教育成果已見成效。
 - 十五、105 年語文競賽分區初賽於 6 月 7、8、18、19、20、21 日在國姓國小、仁愛國小、信義國小、北山國小、埔里國小、弓鞋國小及竹山國小辦理完畢。
 - 十六、105 年 7 月 29 日召開「南投縣 105 年終身學習推展委員會」，由洪秘書長瑞智主持，並聘請 15 位專家學者擔任委員，針對本縣終身學習推動政策面向進行討論，計有文化局、原住民族行政局、衛生局、教育處、民政處、社會及勞動處

及家庭教育中心共同與會。

- 十七、105年8月15日假三光國中辦理「104年度南投縣暑假閱讀研習」，以「品位閱讀、探索未來」為主軸，結合多個關心閱讀教育的民間單位，諸如臺灣讀寫教學研究學會、社團法人中華民國庭芳慈善關懷協會、財團法人臺灣閱讀文化基金會愛的書庫等，針對本縣國中小學童家長、國中小教師、幼兒園教師、故事志工等約計150人辦理暑假閱讀研習，邀請與會的家長成為教師的夥伴，合作協助小孩成長，希冀參加研習的所有學員皆能看見縣市端、學校端、教師端的努力，以彙整、有效運用資源，共推本縣的閱讀教育，提昇孩子未來的競爭力。
- 十八、105年8月28日在康壽國小活動中心舉行南投縣語文課程與教學模組實踐計畫暨遠距智慧閱讀學校捐贈儀式，希望能藉此計畫，翻轉本縣的語文教學模式。縣內共有三光國中、北梅國中、康壽國小等3校先行試辦，體驗不一樣的語文課程。此計畫係與國立台灣師範大學陳欣希博士合作，透過視訊等科技學習方式，聯結城市和偏鄉的教育資源，讓偏鄉孩子也能獲得公平的、均質的學習與成長機會，也能打破時間與空間的限制，帶領學生學習閱讀、思辨，藉由閱讀得到樂趣，成就學習動機。
- 十九、105年9月13、14日在大成國小辦理本土語文競賽，分閩、客、原住民語，有閩、客語字音字形、演說、朗讀、原住民語學生組朗讀、原住民語教師、社會組演說等項目，團體獎分閩、客、原3種語別，錄取優秀人員，各組項第一名將進行集訓並代表本縣參加在苗栗縣舉辦之105年全國語文競賽。
- 二十、本縣105年國語文競賽於9月20日在埔里國小辦理，參賽員有335人（國小119人，國中84人，高中65人，教師50人，社會17人），共分5項（演說、朗讀、字音字形、作文、寫字）進行競賽，錄取優勝人員，各組項第一名選手，將代表本縣於11月26日至28日至苗栗縣參加105年全國語文競賽。
- 二十一、105年9月20日於育英國小盛大舉辦105年度閱讀起步走-「政府與民間合作贈書」記者會，當日嘉賓雲集，包括18度C文化基金會王又興執行長及台灣閱讀文化基金會陳一誠執行長，與會民眾貴賓合約100人左右。育英國小的學生以小提琴及帶動唱表演為盛會揭開序幕，陳正昇副縣長親臨致詞，並公開表揚贊助本縣的各民間單位、閱讀推廣有功人員及縣內愛的書庫績優學生，最後在愉悅的歡談中，為本次活動劃下一個圓滿的句點。
- 二十二、105年9月23日假平和國小辦理「105年度磐石學校推動閱讀成果分享會」，邀請本年度榮獲教育部閱讀磐石學校及推手到場傳授經驗，分享得獎過程的點點滴滴，彭雅玲處長並到場勉勵教育圈同仁共同為南投縣爭取殊榮，當日下午邀請國立公共資訊圖書館余玟靜講師講授電子書資料庫運用方法，與會教師均感收穫滿滿。

肆、特殊教育科

- 一、為輔導特殊教育需求幼兒，協助提供其就讀之幼兒園教師教學策略，本縣指派學前巡迴輔導教師入園服務，104 學年度第 2 學期服務學生數計 199 人。
- 二、105 年下半年度審查通過 61 案教師（學生）助理人員申請案，藉由學生助理人員介入學校服務，協助中度以上障礙程度且有學習上特殊需求之身心障礙學生日常生活照顧與輔導、進行學習教學及緊急事件處理與交通車接送等工作。
- 三、105 年 1 月至 6 月補助國民中小學特教班及藝才班課稅配套經費，計南投國小等 39 校，總計 2,738,719 元。
- 四、105 學年度身心障礙學生適性輔導安置，本縣身心障礙學生報名共 209 位學生，報名狀況如下：
 - （一）特教學校—南投特殊教育學校 32 位，台中啟明學校 1 位。
 - （二）集中式特教班—南投區共 72 位，桃園區 1 位。
 - （三）高級中等學校（非智能障礙類）—南投區共 90 位，彰化區共 2 位，台中區共 8 位，桃園區、屏東區、新竹區各 1 位。
- 五、105 學年度國民教育階段暨學前教育階段分發安置報名，本縣及外縣市身心障礙學生報名如下：南投特殊教育學校 12 位，臺中啟聰學校 1 位，共計 13 位學生。
- 六、105 年 7 月至 105 年 9 月本縣特教資源中心辦理研習及會議場次如下：
 - （一）105 年 7 月 1 日於旭光高中辦理本縣 104 學年度特殊教育心評人員初階研習，提升特教專業知能，落實施測證照制度，提供本縣特教學生良好服務。
 - （二）105 年 9 月 1 日於旭光高中辦理南投縣 105 學年度第一學期鑑定安置增能研習，提昇特教專業知能，增加教師收集疑似生資料，轉介鑑定準確率。
- 七、為落實本縣特殊教育轉銜工作、維護身心障礙學生權利，本縣於 105 年 4 月 28 日假旭光高中辦理 105 年度學前暨國民教育階段特教轉銜作業研習，上午場次為學前教育階段，邀請彰化師範大學陳怡慧教授擔任講師、下午場次為國民教育階段，邀請旭光高中許祐嘉組長與本府社勞處張婉貞社工擔任講師。
- 八、105 年 8 月 19 日至 26 日分別於南崗國中、南光國小、水里國小辦理特殊教育通報網路知能研習，教導各校特教業務承辦人特教通報網路系統處理流程、落實特教學生通報與支持服務申請作業，以維護身心障礙學生權利。
- 九、資優方案、研習、IGP 與夏令營：
 - （一）105 年 9 月 9 日召開 105 學年度第 1 學期資優教育方案課程計畫審查會議，南投國中、旭光高中、宏仁國中及草屯國中提出申請通過。
 - （二）105 年 5 月 9 日薦送本縣資優生參加國教署舉辦之 super summer camp 夏令營活動，國中組共 2 名學生錄取、國小組共 6 名學生錄取。
 - （三）105 年度區域資優教育方案—「創意太陽能車體驗營」夏令營活動，於 7 月 4 日～5 日在南崗國中舉行，共計 26 位同學參加，對能源危機、再生能源、氣候變遷、能源運用等議題進行一系列教育與實作體驗。
 - （四）105 學年度第一學期資優知能研習預訂於 105 年 11 月 16 日假光華國小舉行，

研習主題：獨立研究課程實務分享，講師：台北市敦化國中資優班劉睿荷老師。

- (五) 本縣資優教材編輯由中興國中承辦，編輯期程訂於105年9月~106年5月，由中興國中、南崗國中、宏仁國中共8位資優類教師組成編輯小組，聘請彰化師範大學特教系賴翠媛教授指導，為本縣資優教育作適性化教材的研發。並擬訂於106年5月26日舉行教材使用說明會，推廣使用。
- 十、105學年度資賦優異學生提早入學鑑定，於105年4月9日、4月23日進行團體智力測驗及個別智力測驗。共計1名學生通過鑑定，就讀學校碧峰國小。
- 十一、105學年度國民小學一般智能資優學生鑑定，參與鑑定對象為本縣104學年度各國小2年級及4年級學生，於105年4月16日、5月14日進行團體智力測驗及個別智力測驗，通過鑑定人數如下：小2升小3共計16名、小4升小5共計6名。
- 十二、105學年度國民中學一般智能暨學術性向資優學生鑑定，於105年7月16日、8月6~7日進行初選及複選，通過鑑定人數如下：一般智能資優共計12名、學術性向資優共計36名。
- 十三、105年度社區生活營計畫：申請南投地方法院檢察署緩起訴處分金，補助學校針對適應不良或偏差行為學生實施輔導活動，105年度下半年計有大成、水里、瑞竹、延和、信義、北山、埔里、三光、宏仁國中及旭光高等10校辦理辦理，至105年11月30日止，執行經費計25,000元整，受輔學生60名。
- 十四、縣運適性體育運動競賽於八月份舉行籌備會議暨網路報名說明會，廣邀各界適性體育好手來運動健康一下，項目計有田徑、游泳、桌球、保齡球、特奧滾球、趣味競賽等項目。
- 十五、本縣中輟輔導役男協助學校針對中輟學生的輔導事務，希能對學校在中輟業務方面多所幫助。由中輟中心學校南投國中協助辦理，並且定期舉辦督導及在職訓練，增加輔導役男中輟輔導知能。
- 十六、本府與中華心理衛生協會於9月21日合辦心理健康新紀元論壇(II)：浴火重生—學校教育與社區營造的協作經驗心理健康新世紀論壇，免費提供資源進行教師震災、防災與創傷後心理輔導知能，希第一線教師能在學校發揮初級輔導功能。
- 十七、學生輔導諮商中心於本縣13鄉鎮市學校各辦理一場分區自殺防治暨校園危機安心講座。由輔諮中心諮商心理師與社工師進行分享，並藉由影片欣賞、小組討論與發表等方式，讓參加學員對自殺防治知有更深一層認識，期望發揮一級輔導功能。
- 十八、學生輔導諮商中心落實學生輔導諮商功能，在本縣設立分區校園心理諮詢站：學生輔導諮商中心專任輔導人員（心理師、社工師）於分區中心及各鄉鎮遊療室駐點，提供親師諮詢。

- 十九、學生輔導諮商中心 105 年 8 月份服務案量共計 33 案（諮商服務 23 案，社工服務 10 案），其中新轉介有 3 案（社工服務 3 案），本月結案 2 案（諮商服務 1 案、社工服務 1 案）。與上月相較，服務案量增加 1 案。
- 二十、配合本縣九九體育節表揚宣導活動，學生輔導諮商中心於體育場配合設攤，利用人潮聚集的機會，設攤進行小遊戲與民眾和學生互動，發揮一級輔導功效，也讓大家多多認識學生輔導諮商中心。
- 二十一、105 年 8 月 29 日於南崗國中舉行全縣友善校園週宣導活動，由陸參議主持與國教署長官、教育處副處長、地檢署、校外會教官、警察局、衛生局等，藉由友善校園週的宣導活動，續以「健康、安全、友善」為主題，針對「反黑」、「反毒」、「反霸凌」來執行，戮力達成體驗生命價值的安全校園、建立多元開放的平等校園、建構和諧關懷的溫馨校園、營造尊重人權的法治校園、創造普世價值的學習環境之目標。

伍、體育保健科

- 一、105 年 4 月 1 日至 105 年 6 月 5 日於本縣各競賽場地辦理「105 年全民盃體育競賽系列活動」，本年度共計辦理 30 項次單項錦標賽，參與人次累積達 9,000 人。
- 二、105 年 4 月至 9 月辦理運動 i 臺灣計畫—運動文化扎根專案（地方特色、國民體育日多元體育系列活動暨體育有功人員表揚、競爭型計畫）、運動知識擴增專案（單車活動、水域活動、身心障礙樂活計畫、原住民族樂活計畫）、運動種子傳遞專案（推動體育運動志願服務工作、巡迴運動指導團隊）及運動城市推展專案（南投縣體育會、鄉鎮市區體育會、社區聯誼賽）等 4 專案，共計辦理 30 大項，截至 9 月底累計參與人數計 34,000 人，持續推動全民運動政策，以增進本縣規律運動人口比率。
- 三、105 年 4 月 20 日假本縣體育場中庭辦理 105 年南投縣運動熱區啟動儀式，揭示本縣運動熱區地點及提供相關運動講座、運動指導班及運動諮詢時間及項目，並頒發本縣巡迴運動指導員聘書。
- 四、105 年 4 月 21 日於平和國小辦理「104 學年度南投縣國民中小學午餐輔導考核工作會議」，考核委員包含督學及校園營養師，排定日程至學校實施書面及現場輔導考核。
- 五、105 年全國中等學校運動會開幕典禮於 4 月 23 日在台東縣立體育場舉行，由陳副縣長正昇領軍、率同教育處彭處長雅玲及隊職員進場，充份展現本府對於代表隊選手對外參加競賽的重視，本次代表隊計榮獲 14 金 13 銀 16 銅佳績。
- 六、105 年 5 月至 9 月由本府主辦、南投縣體育會承辦 105 年運動 i 臺灣計畫-草屯區、埔里區、南投區、中寮區、信義區及全縣社區慢速壘球聯誼賽，共計辦理 17 場次計有 5000 人次參與活動，集合本縣壘球運動愛好者以球會友，切磋球技，並有效提升本縣運動人口。

- 七、105 年 5 月 20 日本縣北投國小參加 105 年全國師生盃巧固球賽國小男生丙組，榮獲第一名佳績。
- 八、105 年 5 月 22 日上午 6 時假消防署訓練中心第一停車場舉辦第 4 屆「2016 NeverStop 永不放棄一騎來發財紫南宮環縣極限挑戰 99.9K」活動，由副縣長陳正昇、教育處彭雅玲處長、縣議員蔡宜助、集集鎮陳紀衡鎮長、立委許淑華助理劉子維、臺灣自由車運動協會理事長彭劍勇等貴賓出席開幕儀式與鳴笛，象徵活動正式起跑，並由 9 位貴賓一起領騎 9.9K 騎到名間鄉麥當勞前，共同為選手車隊加油。本次來自國內外自行車選手共 3,003 人，由竹山消訓中心出發後，往名間經南投、草屯、國姓、埔里、魚池、水里、集集經 9 鄉鎮市回到紫南宮。今年參加年齡最高 72 歲，年齡最小男 7 歲，國外選手有 9 人參加，經過 2 個多小時衝刺後，來自 TMD 自行車隊的李少閔，以 2 小時 22 分 59 秒時間抵達終點，勇奪第 1 名；社寮金雞鐵馬車隊陳俊男，則以 2 小時 27 分 12 秒成績獲得第 2 名；社寮金雞鐵馬車隊劉冠騏以 2 小時 28 分 14 秒成績獲得第 3 名。
- 九、105 年 5 月 25 至 6 月 2 日本縣竹山國中參加 2016 美國加州盃國際曲棍球分齡錦標賽，一路擊敗美國、墨西哥等各代表隊，以 5 戰連勝之姿，獲得 U16 歲組冠軍。
- 十、全國身心障礙國民運動會於 105 年 5 月 26-29 日假苗栗縣舉行，本縣代表隊榮獲 3 金 4 銀 3 銅。
- 十一、105 年 6 月 2 日、15 日、22 日及 28 日會同衛生局及農業處辦理「104 學年度學校午餐供餐之團膳廠商及食材供應商聯合稽查」，合計稽查本縣 10 家團膳廠商及食材供應商。
- 十二、105 年 6 月 5 日假水里鄉公所前辦理「永不放棄—探索新中橫自行車活動」，本屆參加人數達 2,545 人，全程長達 72 公里，自低海拔 243 公尺一路爬升至 2,610 公尺，考驗選手的體力、耐力及「永不放棄」的毅力。縣長林明溱、議員陳淑惠、蕭志全及教育處體健科長蔡振發等人共同鳴笛，宣布比賽開始，啟動這場自我考驗的旅程。比賽結果由李其鴻、彭建銘、李冠賢分別奪得第一、二、三名。第一名成績 2 小時 50 分 35 秒、第二名成績 2 小時 53 分 39 秒、第三名成績 2 小時 57 分 31 秒，以此微差距分居前三名，成績極為優秀。
- 十三、105 年 6 月 9 日假鹿港參加「2016 鹿港慶端陽」國際龍舟錦標賽，立法院長蘇嘉全親自出席開幕式，首長表演賽由南投縣政府、台中市政府、彰化縣政府及彰化縣議會，以及國際青年商會中區會長聯隊、國際龍舟隊組成表演隊共 6 隊參加，希望藉龍舟賽君子之爭，增進中部縣市首長聯繫，並促進中台灣城市互動與國際交流，藉由舉辦龍舟賽將傳統文化繼續延續下去。南投縣由林縣長擔任鼓手領軍，陳副縣長擔任奪標手、洪秘書長親自下船擔任槳手，與縣府團隊主管、參議、秘書上下齊心合力，發揮持續力與耐力，果然氣勢如虹，後來居上，超越魏明谷縣長領軍彰化縣，勇奪第 1 名佳績。
- 十四、105 年 6 月 24 日假康壽國小舉辦「105 年環境教育考評網站說明暨各校成果資料

上傳說明會」，約 173 人參加與會。

- 十五、105 年 6 月 24 日假本府 1 樓中庭辦理「南投縣參加 105 年全國中等學校運動會、全國身心障礙國民運動會、教育部甲組運動聯賽、國際運動舞蹈錦標賽績優選手及金牌教練表揚茶會」，表揚茶會內容有賽事精彩剪輯成果回顧、國標舞表演、頒獎表揚及授旗儀式等，本縣副縣長親自頒獎與會，現場有多位長官來賓、新聞媒體及受獎選手、教練，約計 150 位出席，藉由本次活動辦理，提升南投縣體育運動之競爭力。
- 十六、105 年 7 月 8 日於縣立體育場召開第 64 屆全縣運動會籌備會議，會中針對本次縣運競賽種類、報名資格等達成共識，亦請各單位配合辦理，以利縣運各項工作順利進行。
- 十七、105 年 7 月 17 日本縣草屯鎮籍草屯商工學生許德敬在土耳其特拉布宗參加「第 16 屆世界中學生運動會」，以 4 公尺 70 奪撐竿跳金牌，是第一位在撐竿跳世界級賽事奪金的台灣選手。
- 十八、為增進本縣女性人口參與運動比例，辦理 105 年運動 i 臺灣競爭型(婦女)計畫，規劃 2 期女性游泳班課程，第一期 105 年 7 月 18 日至 7 月 29 日每週一至五，共規劃 5 班、第二期為 105 年 8 月 1 日至 8 月 12 日每週一至五，共規劃 2 班，每班級 10 堂課假暨南大學游泳池進行游泳教學；另於每週二碼頭飯店舞蹈教室辦理瑜珈健身班，提供本縣婦女運動機會，進而提昇本縣規律運動人口比例。
- 十九、105 年 7 月 21 日於南光國小辦理「南投縣 105 年度學校護理人員救護技術訓練複訓研習」，以提升校護事故傷害處理之能力、增進急救知識、維護師生安全，計約 63 人參與。
- 二十、105 年 8 月 4 日縣長拍攝本縣運動 i 臺灣暨國民體育日宣傳短片，以擴大本縣運動 i 臺灣計畫及國民體育日之宣傳效益。
- 二十一、105 年 8 月 18 日、19 日、22 日及 23 日假草屯國小辦理「105 年度南投縣國民中小學午餐秘書及營養師午餐衛生研習」，透過教育訓練，使學校午餐秘書充分了解管理事項，加強建立自主管理制度，落實學校廚房衛生管理。
- 二十二、105 年 8 月 24 日假本府地下二樓大禮堂辦理「105 學年度學生團體保險說明會」，由 105 學年度學生團體保險得標廠商「三商美邦人壽保險股份有限公司嘉義分公司」進行投保作業方式及相關業務說明，參加人員包括本縣國私立高級中等學校、國民中小學及公私立幼兒園之承辦人。
- 二十三、105 年 9 月 3 日至 4 日於日月潭舉行第 2 屆日月潭公開水域游泳錦標賽及第 34 屆日月潭國際萬人泳渡活動，今年總計有 26 國 1,813 隊、2 萬 718 人參加日月潭游泳盛會，較去年增加 327 人，其中外籍選手 944 人、身心障礙泳士 170 人，是萬人泳渡活動的最佳表率。今年除由國內各救難團體積極協助外，也由內政部空中勤務總隊支援一架救護直昇機搭配消防署特種搜救人員，共同維護泳客安全，並規劃陸、海、空安全維護計畫，各單位相互合作，提升安

全規格，讓活動更加圓滿順利。

二十四、105年9月5日、6日、7日、12日及13日配合衛生局共同辦理「105學年度第1學期國民中小學學校餐飲衛生聯合稽查」，9月份合計稽查41所國中小學。

二十五、105年9月8日教育處處長及副處長會同議會教育小組許阿甘議員及吳國昌議員至本縣埔里國中及埔里國小參訪營養午餐，實際瞭解學校午餐供應情形，為家長及學生做品質把關。

二十六、教育部體育署補助本府辦理推動SH150成果展示暨體育日亮點推廣活動計畫，經遴聘專任委員審查本縣縣屬學校104學年度推動SH150書面計畫及成果後，選拔出17所國小及3所國中，合計共20所推動SH150特色學校。除核予學校行政獎勵與補助經費外，並於105年9月10日結合本縣國民體育日多元體育系列活動公開表揚。

二十七、105年9月10日辦理本縣105年國民體育日多元體育系列活動暨體育有功人員表揚活動，內容有本縣112單位或人員之體育有功人員表揚頒獎、大會舞表演、運動團隊展演、8關運動闖關活動、體適能檢測、本縣20所SH150績優學校成果展示等，期望藉由全民參與，達到「自發、樂活、愛運動」全民規律運動之「運動i臺灣」願景，參與人數約1,000人。

二十八、105年9月11日於埔里鎮辦理「2016永不放棄挑戰巔峰武嶺自行車賽」，參加人數計3,500人，從埔里鎮地理中心碑分批出發，挑戰55公里自地理中心碑海拔455公尺一路爬升至武嶺終點站海拔3,275公尺的頂尖挑戰，是一場罕見的高山自行車賽，年年都在合歡山掀起人潮車潮。第一名領先車隊李其鴻選手成績2小時46分57秒，第二名鐵馬牧場隊李憲忠選手成績2小時51分41秒，第三名鐵人隊陳昱銘選手成績2時56分33秒。女子前三名分別為陳麗文3小時52分22秒、吳欣熹3小時56分55秒、鄭雅瑜4小時15分07秒。

二十九、105年9月21日於宏仁國中辦理105學年度國民中小學學生健康檢查說明會暨觀察員研習，計約172人參加。

三十、105年9月23日平林國小參加中華民國105年全國沙灘巧固球錦標賽榮獲國小四年級男生組第二名、國小五年級女生組第三名。

三十一、105年9月24日新街國小參加陽明山盃全國三級棒球賽，榮獲少棒組冠軍。